
7

Академик Бранислав ШОШКИЋ

ПОЗДРАВНА РИЈЕЧ

Уважени предсједниче Црногорске академије наука и умјетности,
Колегинице и колеге,
Даме и господо,

Дозволите ми да, као предсједник Одбора за припрему, отворим 
овај научни скуп, који је, поводом и у оквиру своје 30-годишњице, 
организовала Црногорска академија наука и умјетности у сарадњи 
са Универзитетом Црне Горе, на тему: Транзициони процеси – доме
ти, ограничења и перспективе (с посебним освртом на Црну Гору),
и да вас све, у име Одбора за припрему скупа, топло поздравим, по-
себно учеснике ван Црне Горе. 

Овај и све претходне научне скупове, неке од њих међународног 
карактера, округле столове, расправе и трибине из области економ-
ских наука, иницирао је и конципирао Одбор за економске науке 
ЦАНУ, у име кога вас, као његов дугогодишњи предсједник, тако-
ђе, поздрављам.

Црногорска академија наука и умјетности је, на предлог и уз кон-
ципирање свог Одбора за економске науке, организовала научне 
скупове, округле столове и трибине и из шире тематике – транзици-
је и приватизације. ЦАНУ је, још почетком осамдесетих година, са-
да већ прошлог вијека са тадашњим Међуакадемијским одбором за 
економске науке свих академија наука и умјетности СФРЈ Југосла-
вије, (коме сам такође – и то са задовољством истичем – био први 
и једини предсједник) организовала у Херцег-Новом (након неколи-
ко њених претходних економских научних скупова) међуакадемиј-
ски научни скуп на тему Друштвени и остали облици својине у са
моуправном друштву.



8

ЦАНУ је, у јеку расправа и почетних имплементација радикал-
не својинске реформе деведесетих година, минулог стољећа, поред 
трибина, организовала, под овим кровом, и посебни округли сто 
на тему Проблеми транзиције у свијетлу нормативних рјешења и 
предлога, а потом и један, могу рећи, врло успјешан, међународни 
научни скуп на тему Транзиција постсоцијалистичких привреда – 
проблеми, искуства, перспективе, након којих је и објавила све под-
нијете позитивно рецензиране реферете у виду посебних зборника 
у оквиру своје, иначе дуге и богате, издавачке дјелатности.

Осим тога, неки чланови ЦАНУ и њеног Одбора за економске на-
уке су, годинама прије тога, разматрали бројне аспекте транзиције 
и даљих реформи наше привреде и своје радове публиковали а не-
ке и презентирали на нашим и међународним научним скуповима, 
а пре свега, на иначе бројним, скуповима и саветовањима југосло-
венских економиста, привредника и банкара, које је организовало 
и организује (селективно, изворно и реномирано) Научно друштво 
економиста Југославије, сада Србије и Црне Горе.

А Одбор за економске науке ЦАНУ био је и јесте један од суорга-
низатора тих скупова.

Дозволите ми само да укажем да постоји извесна разлика изме-
ђу претходних скупова ЦАНУ, посвећених проблематици транзи-
ције и приватизације, и овог научног скупа. Ти ранији скупови су 
се одржавали у време када процеси својинске трансформације и 
приватизације у Црној Гори и Србији или још нису били отпочели 
или су тек отпочињали или су били у току у Црној Гори а озбиљно 
– чак и у сфери конципирања, заостајали у Србији. Стога су ти ску-
пови, поред осталог, претендовали да – можда и пресудно – утичу 
на конципирање и имплементацију процеса транзиције и привати-
зације.

Овај, пак, научни скуп се одржава у време када Црна Гора увели-
ко приводи крају прву, пресудну етапу својеврсног процеса прива-
тизације а Србија је, напокон, увелико и широко закорачила у реа-
лизацији свог, иначе нешто друкчијег, концепта. Стога од овог на-
учног скупа, пре свега, очекујемо да кроз припремљене реферате и 
дебате пружи свестрану критичку, ретроспективну али и компара-
тивну анализу и оцену транзиционих и приватизационих процеса с 
посебним освртом на Црну Гору, као и њихових саставних делова, 
уз опредељења, преференце, решења и аргументацију. Наравно, ни 
овоја скуп се не одриче претензије да утиче на оне видове и делове 
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процеса трансформације и приватизације код нас на које се још, у 
наредним периодима, може, директно или индиректно утицати, из-
менама, допунама и усавршавањима.

Очекујемо да и овај научни скуп протекне у слободном, отворе-
ном, академском и толерантном амбијенту.

У том смислу, у име Одбора за припрему, желим пуно успеха 
овом научном скупу Црногорске академије наука и умјетности и 
Универзитета Црне Горе.

Поздравна ријеч






